

Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název diplomové práce: ILUSTROVANÁ KNIHA

Práci předložil student: BcA. Barbora ADAMUSOVÁ

Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafický design, specializace Ilustrace

Posudek oponenta práce

Práci hodnotil: Mgr. Petr Eliáš, Ph.D.

1. Cíl práce

Deklarovaný cíl práce, tedy popsat historii žonglování se zaměřením na žonglování s ohněm byl naplněn.

2. Stručný komentář hodnotitele

Diplomantka si vybrala téma vizuálně velmi zajímavé, ale poměrně náročné. Divácká přitažlivost žonglování s ohněm tkví v tom, jak atraktivně kombinuje ztvárnění pohybu a určité zkrocení sugestivního živlu. Výtvarně zachytit pohyb plamenů tak, aby nepůsobil staticky, je pro ilustrátora těžký úkol.

Práce pojímá téma velmi zešíroka, začíná od definice ohně a jeho role v nejrůznějších epochách a civilizacích a směřuje k jeho využití v kultuře a specificky při žonglování a ke kulturním rolím, které oheň například skrze žonglorská představení může plnit v soudobé společnosti. Zhruba druhou polovinu práce tvoří popis žonglorských technik a prvků.

Autorka postupuje systematicky a střídá popisné, názorné ilustrace se zdůrazněnými detaily a atmosféričtější výjevy, v nichž hraje oheň významnější roli. Diplomantka pracuje s omezenou barevností, což napomáhá čitelnosti a přehlednosti. Ilustrace zároveň působí svěže a vzhledem k šíři námětů se diplomantka představuje v různých polohách. Celek je vyvážený a čistý.

Přes zručné provedení práce přece jen může působit trochu odtažitě. Diplomantka v komentáři uvádí, že se věnuje tématu, které je jí samotné velmi blízké. Myslím, že by vůbec nebylo na škodu nechat toto osobní zaujetí zaznít i v knize a pokusit se svou vášní nakazit i čtenáře – například tím, že kniha místy upozadí faktičnost a nechá promluvit vizuální působivost ohně.

3. Vyjádření o plagiátorství

Práce z mého pohledu nevykazuje známky plagiátorství.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm výborně.

Datum:

Podpis: Mgr. Petr Eliáš, Ph.D.